

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ
СУББОТА.
29 НОЯБРЯ 1980 ГОДА
№ 141 (297).
Цена 2 коп.,
Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

VIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Отчет райкома КПСС

Доклад первого секретаря РК КПСС тов. Дедюхина Н. Н.

ТОВАРИЩИ! VIII Пуровская районная партийная конференция проходит в период широко развернувшейся по всей стране подготовки к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза. Высший форум Ленинской партии подводит итоги большого созидательного труда, творческих успехов советского народа и в годы X пятилетки, определяет по воле племени коммунистического строительства.

Осуществляя решения XXV съезда КПСС, советский народ под руководством Коммунистической партии добился новых успехов в решении задач хозяйственного строительства, дальнейшего упрочения социалистической экономики, в создании мощного производственно-научно-технического потенциала. Мануальные годы подтвердили правильность экономической стратегии, выработанной XXV съездом КПСС. Сделан новый крупный шаг в развитии всего народного хозяйства, в решении важных социальных задач.

Завершающееся пятилетие характеризуется еще большим упрочением единого политического единства советского общества, сотрудничества народов нашей многонациональной Родины. Дальнейшее развитие по пути социалистической демократии, что в наиболее полной форме нашло свое отражение в новой Конституции СССР.

Активная деятельность партии и народа еще более возросла и упрочила международный авторитет Советского Союза, ускорило его движение на путь мирных соборностей.

В годы десятой пятилетки с новой силой проявилась руководящая и направляющая роль Коммунистической партии, ее многогранная организаторская и политическая деятельность по мобилизации советского народа на успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства.

Решая многообразные проблемы экономического развития страны, партия в центре всей практической работы ставила задачи обеспечения безусловного роста уровня жизни народа. За пять лет из национального дохода на цели, связанные с благосостоянием, было выделено на 329 млрд. рублей больше, чем в девятой пятилетке. Это позволило успешно завершить общенародную социальную программу. Обеспечен существенный рост реальных доходов всех слоев населения.

Свидетельством неустойчивой работы партии о советском человеке, о росте экономической мощи нашей социалистической Родины явился октябрьский (1980 года) пленум ЦК КПСС. Пленум уделял главное внимание вопросам, от решения которых непосредственно зависят улучшение условий жизни советских людей. Основой этого является дальнейшее наращивание экономического потенциала страны, интенсификация всего общественного производства. В своей речи на пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев среди многих позитивных

факторов, определяющих наше движение вперед, обратил внимание на форсированное освоение топливно-энергетических ресурсов Западной Сибири.

Огромное внимание и помощь Партия и Правительства к вопросам развития главной базы странам по добыче нефти и газа, улучшению условий труда и быта людей постоянно чувствуют трудящиеся нашей области. Принятые в последние годы постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, указания Леонида Ильича Брежнева, сделанные им во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока, стали программой нашей работы в отчетный период.

Под руководством областного и окружного комитетов КПСС, выполняя постановления VII районной партийной конференции, райком партии сосредоточивал усилия партийных организаций, хозяйственных руководителей на решении главной задачи — обеспечении ускоренного наращивания запасов углеводородного сырья, промышленного освоения района на основе уже открытых геологами нефтяных и газовых месторождений. Создания над лежащих социально-бытовых условий трудящимся. Результаты работы за два года, пришедшие после конференции, дают основание сделать вывод, что районная партийная организация идет в русле поставленных задач.

В 1979—80 годах геологоразведки района увеличили среднегодовой объем глубоко го бурения почти в 1,4 раза.

Ими открыто 4 новых нефтегазоконденсатных месторождения. Почти вдвое переполнено на задание по приросту за два года, объем геофизических работ увеличился в 2,5 раза.

Знаменательным событием в жизни района в отчетный период явилось становление новых отраслей экономики. В декабре 1978 года молодой коллектив газопромислового управления «Вингапургаздобыча» отправил на Урал первые кубы метры природного газа из недр Пуровского района. В кратчайшие сроки, с опережением графика Вингапуровский промысел выведен на проектную мощность. В 1980 году газозавод района дадут Родине 20,3 млрд. куб. метров газа, в том числе 220 млн. куб. метров сверх плана.

Набирает свои мощности первое в Ямало-Ненецком автономном округе предприятие нефтяной промышленности — ИГДУ «Холмогорнефть». Несмотря на некоторые недостатки, допущенные в период его формирования, коллектив нефтяников полон решимости выполнять план по добыче нефти, вводу первоочередных производственных и жилищно-гражданских объектов. Не будет преувеличением сказать, что новая жизнь в районе нефтегазодобычи и нового производства открывает новую страницу в истории освоения природных богатств всего нашего округа.

С созданием новых промышленных предприятий резко возросла экономика района в экономике области и округа. Если за первые три года пятилетки район реализовал промышленной продукции на 2,6 млн. рублей, то за два последних года реализация составит 248 млн. рублей.

Значительно вырос объем перевозимых грузов речным и воздушным транспортом. Сотни тысяч тонн важнейших народно-хозяйственных грузов перевезено по железной дороге.

Все, что достигнуто в этих сферах в решающей степени связано с результатами в капитальном строительстве. За последние два года в экономику района вложено свыше 1 миллиарда рублей. Выпущено строительно-монтажных работ на 717 миллионов рублей, объем капитального строительства вырос в 7 раз по сравнению с первыми тремя годами пятилетия. Основная часть капитальных вложений освоена на строительстве объектов нефтяной и газовой промышленности, железной дороги Сургут — Уренгой. Проложено две — 380 километровые нитки газопровода Уренгой — Челябинск. По строили первые очереди 4-х компрессорных станций, введены в промышленную эксплуатацию Вингапуровское газовое и северная часть Холмогорского нефтяного месторождений. Уложено свыше 100 километров железной дороги. Головной отряд железнодорожных строителей — коллектив комсомольско-молодежного строительно-монтажного поезда № 522, мехколони, мостоотряд обвлекся к 50-летию Ямало-Ненецкого автономного округа — к 10 декабря открыть рабочее движение поездов до станции Уренгой.

В отчетный период районный комитет партии продолжал работу по повышению уровня партийного руководства традиционными отраслями хозяйства — рыбным промыслом, оленеводством, животноводством, оленеводством, животноводством. За два года реализовано сельское хозяйство продукции на сумму свыше одного миллиона рублей. Перепланированы планы продажи государству молока, пушнины.

Удалось преодолеть намечающийся в начале пятилетки спад добычи и реализации рыбы. В 1980 году ее будет заготовлено на 1300 центнеров больше, чем в среднем за один год пятилетия.

Осуществляемая партией широкая программа социальных мероприятий, увеличение заработной платы рабочих и служащих, улучшение пенсионного обеспечения позволили существенно повысить благосостояние трудящихся района. Денежные доходы населения возросли за два последних года на 22,0 процента, а в целом за пятилетку — в 1,3 раза. Почти вдвое увеличилась выплата и льготы из общественных фондов потребления. Расходы на здравоохранение за отчетный период возросли на 50 процентов.

За два последних года произведена продукция и расходуется на одного жителя увеличилась на 370 рублей и составляет в настоящее время 1470 рублей в год на человека.

В 1979—80 годах введено 80 тысяч кв. метров жилых домов, школ на 1168 мест, 3 детских сада, 5 столовых, магазинов общей площадью 500 квадратных метров.

Все сделанное — результат напряженного, самоотверженного труда рабочих, инженеров-технических работников, интеллигенции, при разносторонней организаторской и политической работе партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей.

Мощным средством мобилизации трудящихся на выполнение поставленных задач послужило социалистическое соревнование, развернутое в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия Ямало-Ненецкого автономного округа. В канун Ленинского юбилея ратировали о выполнении своих пятилетних заданий коллективы Пуровской геологической экспедиции, головного ремонтно-восстановительного поезда № 36, Тарко-Салтинского авиапредприятия. Свыше 30 бригад, участков и цехов в апреле месяце также завершили свои пятилетия. Среди них буровые бригады товарищей Глебова Н. Д. и Исаева В. А. из Уренгойской и Тарко-Салтинской нефтеразведочных экспедиций, бригада мастеров пути товарища Давыденко В. Н. из строительно-монтажного поезда № 611, рыболовецкие экипажи Пак Писемский, Лар Ана гонья, Евгения Гривнова из союза «Верхне-Пуровский» и рыбозавода и другие.

Нали передовые коллективы — газопромисловое управление и головной ремонтно-восстановительный поезд (секретари парторганизаций т.т. Котлов, Князев, руководители — т.т. Фатихов, Шалашикин) неоднократно удостоивались награждения переходящими Красными знаменами своих отраслей, а также обкома КПСС, облсплсодкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Позвольте выразить слова средней благодарности передовым коллективам, маякам и инноваторам производства, всем тем, кто внес свой вклад в выполнение экономических и социальных задач, которые стоят перед районом.

ОТДАВАЯ должное сделанному, мы не имеем права умалчивать о недостатках. Они есть и в сфере материального производства и сфере обслуживания людей.

На ряде предприятий, в строительных организациях, в геологической, сельском хозяйстве не уделяется должного внимания улучшению организации труда, интенсификации производства, повышению экономической отдачи от вкладываемых капитальных вложений. Допускаются большие издержки из-за нерационального использования материальных, финансовых и людских ресурсов. В

связи с этим, по ряду отраслей на конец пятилетки район не достиг запланированных показателей.

По-прежнему, одной из основных отраслей района, определяющей его экономический и социальный облик является геология. За годы десятой пятилетки численность работающих в геологоразведке выросла более чем втрое. Возраста квалификация, опыт инженерно-технических работников и рабочих. Более 80 процентов специалистов имеют высшее и среднее-техническое образование. В двух школах подготовки кадров, ведется обучение ведущим профессиям — буровым инженерам и их помощникам, дизелистам, слесарей бурового оборудования.

Более чем в 1,5 раза возросла техническая оснащенность нефтеразведочных экспедиций. Геологи получили значительное количество новых высокопроизводительных буровых установок, оборудования, техники. Нарращиваются мощности предприятий, обслуживающих основное производство — вышестоящих, транспортников, дорожников и других.

Рост квалификации, технического перевооружение, специализация геологоразведочных работ способствовали повышению технологического уровня бурения скважин, сокращению аварий. Среднегодовая производительность буровой бригады в десятой пятилетке возросла по сравнению с девятой на 2000 метров.

Вместе с тем, в работе коллективов нефтеразведочной экспедиции серьезные упущения и неиспользованные резервы. Урожай работы объединения «Уренгойнефтегазгеология», нефтеразведочных экспедиций и вышестоящих контор по улучшению организации труда, повышению эффективности буровых работ не соответствует требованиям известных решений партии и правительства.

В то время как техническая вооруженность и численность работающих возросли соответственно в 1,5 и в 1,8 раза, объем бурения увеличился лишь на 40 процентов.

Систематически не выполняются планы строительства буровых установок вышестоящих контор, из-за отсутствия смонтированных станков продолжают буровые бригады. До 25 процентов времени буровые бригады тратят на вспомогательные, подготовительные и ремонтные работы. В экспедициях не получили широкого распространения положительные опыт создания подготовительных, пуско-наладочных вахт и бригад для исключения простоев и «ожков» в бурении.

В подразделении объединения «Уренгойнефтегазгеология», в Ноябрьской экспедиции имеются многочисленные факты бесхозяйственности, расточительности, небрежного отношения к государственным ресурсам, выделяемым на развитие буровых работ.

(Продолжение на 2-й стр.)

VIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Отчет райкома КПСС

(Продолжение. Нач. на 1 стр.)

Руководство объединения, партийный комитет Уренгойской нефтеразведочной экспедиции, групповой комитет профсоюза не уделяют должного внимания созданию необходимых производственных и бытовых условий для работающих, по внешнею культуру производства. Бригады не обеспечены Красными уголками, душевыми, сушилками одежды.

В геологии недостаточная ведется работа по совершенствованию и внедрению новых форм социалистического соревнования, распространению передового опыта. Существующие формы социалистического соревнования не нацеливают коллективы на достижение максимальных показателей, на рост производительности труда, на повышение качества строительства скважин.

Партийные комитеты, секретари цеховых партгруппирований слабо занимаются заботой коммунистов. Низка партийная прослойка в буровых бригадах. В одиннадцатой пятилетке коллективам нефтяных вездеходов предстоит решить еще более ответственные задачи. За пять лет намечается пробурыть свыше 2 миллионов метров скважин, прироста запаса сы жидких углеводородов, в 2 раза превышающие задания десятой пятилетки.

Это потребует дальнейшего совершенствования организации труда и производства, большего внимания к использованию достижений науки, по всей техники и технологии, широкого внедрения передового опыта работы лучших бригад бурения, испытания и высокопроизводительности. Нужно перестроить установившийся порядок выдачи буровым бригадам необоснованных планов, они должны быть напряженными и мобилизующими. Необходимо выработать эффективные критерии оценки труда, меры морального и материального поощрения, организовать действенное социалистическое соревнование по методу бригадной эстафеты.

Руководство объединения с участием отдела техника надо более продуманно подходить к совершенствованию системы управления производством и социальной сферой.

Назрела настоятельная необходимость создания специализированных подразделений по содержанию и обслуживанию рабочих поселков, капитальному ремонту жилья, объектов социально-культурного и бытового назначения, инженерных коммуникаций.

В 11-й пятилетке районной партийной организации предстоит решить задачу огромной экономической и социально-политической важности, обеспечить к концу пятилетия добычу нефти в объеме 23—25 млн. тонн в год. Для этого требуется ввести в разработку три новых нефтяных месторождения, пробурить миллион метров эксплуатационных скважин, проложить 264 км. дорог с твердым покрытием, сотни км. трубопроводов и нефтепроводных сетей, создать технологический комплекс по подготовке и транспорту нефти, сформировать десятки коллективов нефтяников.

В связи с быстрым ростом численности работников нефтяной отрасли одной из важнейших проблем является ускоренное строительство жилья, объектов социально-культурного и бытового назначения в рабочем поселке Ноябрьск и на промыслах.

Пуровчане с большой радостью восприняли Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О неотложных мерах по усилению строительства в районах Западно-Сибирского нефтегазового комплекса». Решением партии и правительства на строительство будущего города нефтяников, магистральных и внутрирайонных дорог к нам направлено коллективы двух братских республик — Украины и Латвии.

Вместе с тем каждый из нас должен ясно себе представлять, что основная доля нагрузки в борьбе за нефть Пуровского района ложится на коллективы Главтюменнефтегаза, генеральных подразделений организаций нашей области. Предприятия Главгаза нефтяников имеют солидный опыт в решении целевых задач, думается, что и в освоении Пуровского нефтяного района они проявят себя с лучшей стороны.

Очень важно ускорить процесс формирования буровых предприятий, подразделений по обслуживанию нужд производства и людей. Эти вопросы пока решаются очень медленно.

Серьезные трудности в настоящее время переживают предприятия, обеспечивающие транспорт газа. На территории района созданы 4 линейно-производственных управления. Введенные мощности трубопроводного транспорта обеспечивают сегодня перекачку 160 млн. куб. метров газа в сутки в Уренгойского и Вынгапуровского месторождений. В 1981—82 годах эти мощности удвоятся.

Вместе с тем для коллективов ЛПУ не создано пока еще элементарных условий для труда и быта. Поселки строятся во временном варианте, где нет минимума объектов социально-культурного и бытового назначения. На Губинской, Пуровской, Ягелетской компрессорных станциях негде устроить детский и молодежный клубы, торговое, бытовое обслуживание. Генеральный заказчик, объединение «Сургуттрансгаз», Вынгапуровская дирекция (г.т. Рафиков, Мыркин) слабо осуществляют свои контрольные и организаторские функции по освоению капитальных вложений на обустройство поселков.

В ДЕСЯТОЙ пятилетке в районе сформировалась новая крупная отрасль — капитальное строительство. Районный комитет партии держит под постоянным вниманием ее дальнейшее развитие. Приняты меры по организационно-политическому укреплению партийных организаций коллективов строителей, улучшению подбора, расстановки и воспитания кадров. Вопросы капитального строительства регулярно рассматриваются на пленумах, бюро, собраниях, партийно-хозяйственным активе районной партийной организации.

Вместе с тем в капитальном строительстве нам не удалось преодолеть много серьезных недостатков. Не изжиты порочная практика планирования ввода жилья, объектов социально-культурного назначения на конец года. Отдельные зачатки не своевременно представляются проектно-сметную документацию, не обеспечивают в планы сроки вводимые объекты, оборудованием и материалами, слабо координируют деятельность геоподрядных и субподрядных организаций. Из-за несогласованности в работе мо-

стовиков, механизированных колонн и строймонтажников затянуто выполнение социальных обязательств по достроению завершено укладки железнодорожного пути до станции Уренгой.

На стройках много штурмовщины, вводимые объекты слаботы без должного благоустройства, с низким качеством.

Намеченные объемы и темпы капитального строительства в одиннадцатой пятилетке очень высоки. Значительно увеличивается их доля на объектах гражданского строительства. По сравнению с этим годом в 1981 году удвоится ввод жилья, а к 1983 году предстоит ежегодно вводить по 120 тысяч кв. метров. Железнодорожники выступают вперед по этому этапу — начинают обустройство станций. Это более трудоемкий процесс, требующий привлечения большого числа рабочих общестроительных профессий, широкой номенклатуры стройматериалов и оборудования. К этому надо готовиться уже сейчас.

Партийным, профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям следует сосредоточить главное внимание на сокращении сроков строительства объектов, росте производительности труда и качестве строительно-монтажных работ. Настойчиво заниматься внедрением бригадного подряда, давать принципиальную оценку тем, кто упорно не желает применять передовой опыт в строительстве.

ПРОМЫШЛЕННОЕ развитие района, быстрый рост населения со всей остротой ставит проблему обеспечения трудящихся продуктами питания. Райком КПСС, райисполкому в 11-й пятилетке необходимо усилить внимание к развитию оленеводства и рыболовства. Приняты в последние годы меры по укреплению материально-технической базы этих отраслей оказались недостаточными.

Райисполком, руководители совхозов и специалисты недостаточно внимания уделяют вопросам перспектив совхозно-го производства, а объединение «Ямал», медленно реализует рекомендации науки по улучшению дел в оленеводстве в связи с развитием геологоразведочных работ, газовой и нефтяной промышленности.

Партийным организациям, руководителям совхозов необходимо добиться выполнения плановых показателей в каждой отрасли, повысить спрос к зооветспециалистам за состоянием дел в оленеводстве, укрепить дисциплину в бригадах.

В увеличении производства сельскохозяйственной продукции и улучшении снабжения населения района продуктами питания важным подспорьем должно стать развитие личных хозяйств. Пока предприятия и организации района вдобавит это дело не начинают. В решении производственной программы нужно использовать все возможности. Необходимо создать условия населению для занятия оленеводством, содержанием скота и птицы в личном пользовании.

За последние два года значительно окрепла материально-техническая база рыбозавода, осуществляются меры по освоению глубинных водоемов, обустройству мест промысла. Организован рыбозаочек на реке Быстринка. Внедрен сетевой и неводный лов рыбы, улучшена технология рыбодобычи и рыбообработки. Укреплены связи

рыбозавода с рыбаками совхозов. Результатом проделанной работы явилось значительное увеличение вылова рыбы в 1980 году. Однако пятилетнее задание по рыбодобыче не выполняется.

В одиннадцатой пятилетке ставится задача довести вылов рыбы до 17-20 тыс. центнеров в год. Главным резервом роста — лучшая организация летнего лова рыбы всеми хозяйствами, освоение новых водоемов. Для этого необходимо ускоренными темпами обустроить места промысла, организовать первичную обработку рыбы на рыбобуах.

ВАЖНЕЙШУЮ роль в развитии экономики района играют транспорт, связь, торговля. Значительно возросли мощности транспортных организаций. Сейчас здесь занято свыше 2,5 тысячи человек. Увеличился автомобильный парк района, обслуживающий нужды народного хозяйства, новыми судами пополняется речной флот. Организован объединенный авиаотряд. С приходом железной дороги значительно возросли и стали круглогодичными поставками народнохозяйственных грузов в адрес строительных и геологоразведочных организаций.

Вместе с тем темпы развития транспорта отстают от потребностей. В этих отраслях недостаточно используются имеющиеся резервы для улучшения обслуживания населения, увеличения объемов грузоперевозок.

Много недостатков в работе объединенного авиаотряда, руководство которого не проявляет необходимой инициативы в развитии авиатранспортного сообщения в районе, укреплении материальной базы предприятия.

У этого большого коллектива есть ряд проблем, которые только их собственными усилиями не могут быть решены. В отряде не хватает жилья, вследствие чего нет возможности привлечь и закрепить нужных специалистов. Ремонтная база на низком уровне. Управление гражданской авиации не выделяет на эти цели ни финансовых, ни материальных ресурсов.

Определенным барьером в увеличении перевозок речным и железнодорожным транспортом становится ведомственный подход к использованию поручо-разгрузочных механизмов, причального и стационарного хозяйства, разобщенность в работе транспортников и грузо-получателей. Руководителям предприятий и организаций надо обратить внимание на налаживание межхозяйственных связей, ускорить обустройство станций и причалов, своевременно обрабатывать железно-дорожные вагоны и суда.

Партийным организациям, руководителям автотранспортных предприятий нужно решительно менять сложившуюся систему использования техники, организации труда водителей, внедрять бригадный подряд, аккордно-премиальную оплату в автохозяйствах.

Совершенно не отвечает требованиям сегодняшнего дня работа службы связи. Растут жалобы трудящихся на несвоевременную обработку, доставку и отправку почты и корреспонденции.

Телефонная станция в Тарко-Сале работает неудовлетворительно, телефонизация новых населенных пунктов по линии Минсвязи не ведется. Районный узел при существующих возможностях не обеспечивает

нужд интенсивно развивающегося района. Со стороны окружного и областного производственно-технических управлений связи не принимаются решительных мер, чтобы изменить сложившееся положение.

За годы десятой пятилетки несколько окрепла материальная база предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Но это ни в коей мере не обеспечивает растущие потребности трудящихся. В населенных пунктах, особенно в рабочих поселках Ноябрьск, Тарко-Сале, Уренгой не хватает торговых площадей, мест в столовых. Людям порой негде сделать заказ на пошив одежды, ремонт обуви, бытовой техники, телевизоров.

В решении этих вопросов некоторые хозяйственные руководители проявляют политическую незрелость, считая, что это сегодня не главное. С такими руководителями, с таким отношением к социальным вопросам партийные организации должны вести непримиримую борьбу.

Наша партия в качестве программы установки выдвинула задачу максимального удовлетворения растущих материальных и духовных потребностей трудящихся. Долг партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей использовать все имеющиеся возможности на местах для выполнения этой задачи.

РАМКОВОДСТВОМ решены решения XXV съезда партии, Центрального Комитета КПСС, областного и окружного комитетов, райком КПСС продолжил работу по совершенствованию стиля и методов руководства первичными партийными организациями.

За отчетный период районная партийная организация увеличилась вдвое. Свыше 91 процента коммунистов работают в сфере материального производства. Число коммунистов выросло в геологии в 1,5, строительстве в 3, на транспорте в 4 раза. Действует 77 первичных, 29 цеховых партгруппирований, 61 партийная группа. В отчетный период вновь создано 42 первичные организации. Общественные партийные комитеты в Уренгойской и Тарко-Саленской нефтеразведочных экспедициях.

Районная организация многодет, средний возраст коммунистов 36 лет. Вырос общеразработанный уровень членов партии.

Структура районной партийной организации, изменения в качественном составе позволяют охватить партийным влиянием все трудовые коллективы, успешно вести организаторскую и политическую работу среди трудящихся.

Выполняя указания XXV съезда КПСС, по вопросам укрепления партийных рядов, райком КПСС улучшает работу по отбору в партию, воспитанию молодых коммунистов, качественному формированию районной партгруппировки за счет новых партийцев.

За отчетный период кандидатами в члены КПСС приняты 116 человек. Удельный вес рабочих среди принятых составил 69 процентов. Возросло пополнение молодежью и женщинами. Через комсомол принимается свыше 70 процентов вступающих.

VIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Отчет райкома КПСС

Хорошо росли за счет приема первичные партийные организации Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции, объединенного авиаотряда, строительного-монтажных поездов № 329, 611. Улучшили работу по приему в партию парторганизации газопромислослового управления «Вынгаураздобыча», механизированной колонны № 87, головного ремонтно-восстановительного поезда № 36, совхоза «Верхне-Пуровский» и другие.

Коммунисты стали отчетливее подходить к делу рекомендаций, улучшили работу партийная комиссия при райкоме КПСС. В партийных организациях стали чаще рассматривать вопросы воспитания молодых коммунистов. Работает школа молодых коммунистов при райкоме КПСС.

Наряду с этим в ряде партийных организаций имеются серьезные недостатки в вопросах отбора в ряды партии. Не росли в отчетный период парторганизации мехколонны № 15, Уренгойского строительного-монтажного управления, центральной районной и ряд других.

Требует дальнейшего улучшения воспитательная работа среди молодых коммунистов. В целом первичные, цеховые парторганизации и партгруппы повысили уровень организаторской и воспитательной работы, стали требовательнее подходить к соблюдению партийной и государственной дисциплины, возросла их роль и ответственность за состояние дел в коллективе.

Заслуживает внимания опыт работы партийных групп Вынгауразовской УКПГ, ремонтно-механической мастерской Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции, цеховых парторганизаций базы производственного обслуживания и энергослужбы этой же экспедиции.

В этих коллективах высокая партийная прослойка, коммунисты выступают инициаторами социалистического соревнования, развита система наставничества. На партийных собраниях обсуждаются вопросы жизни коллектива. И как результат, эти подразделения имеют высокие производственные показатели.

Важное место в решении стоящих перед коммунистами задач принадлежит партийным собраниям. Растет качество их подготовки и проведения, активная роль и явка на них коммунистов. Широко практикуется проведение открытых партийных собраний с привлечением беспартийных специалистов, передовых рабочих и комсомольцев.

Расширился круг вопросов, выносимых на обсуждение коммунистов. В партийных организациях рассматриваются коренные проблемы совершенствования производства, соблюдение коммунистами Устава КПСС.

Высокий организационно-политический уровень собраний характерен для партийных организаций Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции, газопромислослового управления «Вынгаураздобыча», строительного-монтажного управления № 10. Эти организации эффективно используют собрания в деле мобилизации коллектива на выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Но не все партийные организации в полной мере используют возможности собраний, а райком партии не добился регулярного их проведения.

Работа с кадрами — гвоздь партийной работы. Райком пар-

тии акцентировала внимание партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций на совершенствовании стиля их работы, воспитания в кадрах инициативы, ответственности за порученное дело, высокую требовательность к каждому работнику.

В отчетный период за нарушение партийной и государственной дисциплины, не критичкий подход к оценке своей деятельности на 5 коммунистов надо были партийные вычисления. За крупные недостатки и провалы в руководстве коллективами освобождены от работы бывшие руководители Ноябрьской нефтегазодобывающей экспедиции т. Выркинско, строительного-монтажного поезда № 565 т.т. Мирко и Гаврилов, начальник дорожно-строительного управления геологов т. Нохрин, мехколонны № 87 т. Кофев, Таркосалинского ОРСа геологов т. Тулин и Уренгойского т. Кузнецов.

Райкому КПСС, первичным партийным организациям следует внимательно изучать кадры, объективнее подходить к их подбору, оценивать качества руководителей не только по умению дать план, а по тому, как они заботятся о нуждах людей, об улучшении их условий труда и быта. Повысить к ним требовательность, чаще за слушивать их отчеты на партийных собраниях, шире использовать в этих целях права партийных комиссий по осуществлению контроля хозяйственной деятельности администрации.

Важное место в работе райкома партии отводится руководству местными Советами народных депутатов. В Советах района работает свыше 100 коммунистов. Это позволяет успешно проводить политику партии, совершенствовать стиль и методы работы исполкомов. В отчетный период повысилась инициатива местных органов власти, в их работе стало больше самостоятельности, возрос авторитет среди трудящихся.

Вместе с тем, поселковые и сельские Советы еще недостаточно активно занимаются вопросами улучшения бытового, торгового, культурного и медицинского обслуживания населения, слабо контролируют выполнение планов предприятий, расположенных на их территории. Наряду с решением вопросов, вполне разрешимых в самих поселковых и сельских Советах, передаются им на вышестоящие советские и партийные органы.

Местным Советам нужно с большей настойчивостью и действенностью решать вопросы своей компетенции, активизировать деятельность постоянных комиссий, депутатских групп, неуклонно укреплять связь с массами.

Советам народных депутатов необходимо усилить внимание к укреплению социалистической законности и правопорядка. Интенсивный приток населения объективно способствовал росту числа правонарушений. Мы должны признать, что в этих условиях райком КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, административные органы не приняли действенных мер по профилактике и предупреждению антиобщественных проявлений и охране правопорядка.

На многих предприятиях не создана обстановка нетерпимости к нарушениям трудовой дисциплины и общественного порядка. В борьбе с ними низка роль рабочих собраний, товарщицких судов. Только в части трудовых коллективов

созданы советы профилактики правонарушений, многие из них не работают.

Не отвечает предъявляемым требованиям деятельность добровольных народных дружин. Некоторые партийные организации не проявляют необходимой политической остроты в борьбе с безхозяйственностью, очковтирательством, не придают должного значения воспитанию трудящихся в духе бережного отношения к социалистической собственности.

Недостаточна эффективна и целенаправленная деятельность правоохранительных органов.

Первичным партийным организациям необходимо постоянно и конкретно заниматься вопросами сохранения социалистической собственности, прививать трудящимся чувство высокой ответственности за обеспечение народного достояния, главное внимание уделять подбору и воспитанию кадров на всех участках, связанных с материальными ценностями, направлять на эту работу честных и принципиальных людей, способных по настоящему ограждать народное добро от преступных посягательств. Строго вычислять с руководителей, проявляющих беспечность в борьбе с безхозяйственностью и хищением социалистической собственности.

Немаловажное значение в укреплении социалистической дисциплины принадлежит профсоюзным организациям, которых в районе свыше 100, насчитывающих более 25 тысяч членов профсоюза.

Пленум райкома КПСС обсудил вопросы об усилении партийного руководства профсоюзом, повышения их роли в хозяйственном и культурном строительстве.

Партийным организациям необходимо добиться активизации деятельности профсоюзных организаций, шире использовать их для привлечения трудящихся к управлению производством, развитию творческой активности, движению за коммунистическое отношение к труду, улучшению условий труда, быта и отдыха работников.

За последнее время значительно выросла районная комсомольская организация, которая насчитывает сегодня 3300 членов. Юноши и девушки вносят достойный вклад в развитие экономики района. На производстве успешно трудятся 47 комсомольско-молодежных коллективов.

Но как показала подготовка к пленуму райкома КПСС, обсуждавшему в октябре 1980 года вопрос о партийном руководстве в комсомолом, в работе районного комитета ВЛКСМ, ряда комсомольских организаций имеется много серьезных недостатков. Некоторые партийные организации мало проявляют заботы о своем резерве и, помимо, видимо податка, что процесс политического воспитания и социального взросления молодежи может протекать сам по себе, вне организованной и продуманной системы работы. Даже во многих крупных коллективах комсомольские организации малочисленны, а кое-где и совсем не созданы. Комсомольцы слабо привлекаются к участию в рассмотрении проблем развития трудовых коллективов, совершенствования управления производством. Партийным организациям следует принять меры для организационного укрепления каждой комсомольской организации, улучшения идейно-политического, трудового и нравственного воспитания молодежи.

Проявлять особую заботу о разумном использовании молодыми людьми своего свободного времени, улучшить организацию досуга. Долг каждого коммуниста, каждого руководителя постоянно работать с молодежью, внимательно и вместе с тем выскать относиться к проявляемой с ее стороны инициативе. Под руководством партийных организаций заметный вклад в укрепление трудовой и государственной дисциплины, в борьбу с безхозяйственностью и расточительством вносит большой отряд народных контролеров. Принципиально, по-боевому решают многие вопросы районный комитет народного контроля. Райкому КПСС, первичным партийным организациям надо и впредь проявлять постоянную заботу о повышении боевостности и активности органов народного контроля.

Важнейшей чертой деловитости партийного комитета является правильно организованый контроль и проверка исполнения.

В райкоме КПСС сложилась определенная система по организации контроля и проверки исполнения решений.

Райкомом КПСС выработаны рекомендации, в соответствии с которыми в первичных и цеховых партийных организациях определены порядок организации контроля и проверки исполнения постановлений вышестоящих партийных органов, собственных решений.

Однако, следует отметить, что мы не добились еще четкости в работе этого звена организационно-партийной работы в каждой партийной организации. Некоторые секретари партийных организаций не проявляют настойчивости, принципиальности в организации выполнения решений, не достаточно используют в этом деле комиссии по осуществлению контроля деятельности администрации.

В ряде организаций, принимаемые решения носят неконкретный характер, трудно подаются проверке исполнения. Этот недостаток можно отнести к партийным организациям совхоза «Верхне-Пуровский», Пуровского рыбозавода, Ноябрьской нефтегазодобывающей экспедиции, участкам специализированного управления № 489 и ряда других. Медленно направляют эту работу в цеховых партийных организациях парткомы Таркосалинской и Уренгойской нефтегазодобывающих экспедиций.

Одним из важных участков партийной работы является работа с письмами трудящихся. За период после XXV съезда вышло ряд постановлений ЦК КПСС, направленных на совершенствование работы с письмами трудящихся и организации приема по личным вопросам. Этот вопрос неоднократно рассматривался на пленумах райкома партии, на заседаниях бюро.

По работе с письмами трудящихся за отчетный период проведено 47 первичных и цеховых партийных, 45 хозяйственных, 8 советских организаций. В большинстве организаций налажен учет поступающих заявлений, улучшился контроль за их прохождением. Вопросы работы с письмами обсуждаются на партийных собраниях. Исполкомы районного, поселкового и сельских Советов народных депутатов заслушивают отчеты хозяйственных руководителей по работе с письмами на своих заседаниях.

В районе утвердился единый день приема граждан по личным вопросам, что дает возможность оперативнее решать воп-

росы, поставленные заявителями. На страницах газеты «Северный луч» публикуются материалы о том, как осуществляется эта работа на предприятиях и в организациях.

Однако, партийные организации района недостаточное еще предъявляют требовательность к администрации за работу с письмами, организацию приема граждан. Мало практикуются отчеты хозяйственных руководителей на партийных, рабочих собраниях по этим вопросам, нет четкого анализа поступающих писемных и устных обращений. В результате трудящиеся часто вынуждены обращаться в вышестоящие организации с такими вопросами, которые могут и должны решаться на местах.

Эти недостатки нам надо решительно изживать.

РУКОВОДЯТ В РЕШЕНИИ партийного комитета выявлены следующие недостатки: постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» районный комитет КПСС постоянно направлял деятельность первичных партийных организаций на повышение эффективности и действительности идеологической работы в массах.

В первичных партийных организациях получило дальнейшее развитие комплексный подход к проблемам воспитания. В большинстве партийных организаций составлены и проводятся в жизнь перспективные комплексные планы идеологической работы, что дает возможность координировать действия всех общественных организаций, обеспечивая единство политического, трудового и нравственно воспитательного воздействия.

Повысилась чувствительность руководителей партийных организаций к проблемам воспитания среди трудящихся. Во многих рабочих коллективах проводятся планерки по идеологической работе.

К изучению марксистско-ленинской теории и документов партии в районе привлечено более двух тысяч трудящихся. Вопросы политической учебы регулярно обсуждаются на собраниях коммунистов, семинарах и конференциях. Ширится охват трудящихся системой экономического всеобуча. Общее число слушателей во всех формах экономического учебы в текущем году составило более трех с половиной тысяч человек.

Серьезное внимание и контроль за состоянием политического и экономического образования, уровнем проведения занятий осуществляется в партийных организациях Пуровской геофизической экспедиции, Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции, газопромислослового управления «Вынгаураздобыча», Таркосалинского авиапредприятия.

Улучшается качественный состав пропагандистских кадров. Свыше 90 процентов пропагандистов являются членами КПСС, подавляющее большинство имеет высшее образование. Ежегодная аттестация пропагандистов способствует расширению их политического кругозора, повышению методического уровня проводимых занятий.

Вместе с тем в работе по организации марксистско-ленинского образования трудящихся, их экономического всеобуча имеются серьезные недостатки. Учебный процесс подчас выходит из под контроля партийных бюро, занятия проходят

Окончание на 4-й стр.)

VIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Отчет райкома КПСС

(Оконч. Нак. на 1—3 стр.)

на низком методическом уровне, слабая активность слушателей, низкая посещаемость. Такие факты имели место в Уренгойской нефтеразведочной экспедиции. Пуровском ры бассейне, Тарко-Салдинском строительно-монтажном управлении, головном ремонтно-восстановительном поезде № 36 и других.

В отчетный период осуществлено разное количество средств массовой информации и пропаганды. Все большее количество вышедших документов района имеют возможность смотреть программы всесоюзного телевидения.

Райкому партии необходимо в полной мере использовать силу печати, радио для решения проблемных вопросов партийного руководства хозяйством, совершенствования организационно-партийной, идеологической работы, добиваясь принятия практических мер по критическим выступлениям газеты.

Неотъемлемым занесом идеологической работы является лекционная пропаганда. Рядом членом районной организации общества «Знание» за отчетный период значительно увеличилась. Работают 5 народных университетов. Имеются тематические планы чтения лекций в трудовых коллективах.

Следует в дальнейшем добиваться, чтобы лекционная пропаганда стала более действенной. Борьба за качество содержания лекций, а не за количество. Активизировать работу первичных организаций общества «Знание».

Агитационно-массовая работа на предприятиях района строилась на изучении новой

Конституции СССР, книг товарища Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Цели», материалов о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, текущих документов партии и правительства. В трудовых коллективах района, по месту жительства работает более тысячи агитаторов, политинформаторов, политдокладчиков.

Получают распространение такие формы устной политической агитации, как вечера вопросов и ответов, устные журналы, беседы «за круглым столом». При райкоме КПСС раз в два месяца проводятся семинары и инструктивные совещания агитационного актива. Работа политинформаторов стала более целенаправленной, продуманной.

На заседаниях бюро райкома партии по вопросу организации идейно-воспитательной работы в молодежных общежитиях поселков Тарко-Сале, Уренгой, были заслушаны Тарко-Салдинская нефтеразведочная экспедиция и объединение «Уренгой нефтеразведология».

Однако содержание массово-политической работы в целом еще не отвечает предъявленным требованиям. Еще редко проводятся единые политдни, на низком уровне организуется работа с населением по месту жительства. Беседы по политинформаторам, агитаторов зачастую носят шаблонный характер, не дают ответа на самые болезненные вопросы. Партийным организациям необходимо существенно повысить внимание к кадрам, ведущим массово-политическую работу, предметно обучать их умелому использованию устной агитации в сое-

тании с другими средствами идейно-политического воспитания на людей.

Жизнь настоятельно выдвигает перед партийными организациями задачу — научиться вести политико-воспитательную работу комплексно, учитывать специфические интересы, условия труда и жизнь различных групп населения. При этом надо добиваться координированных действий всех идеологических организаций, умелого сочетания массовых и индивидуальных методов работы с

Неуклонный рост культуры населения предъявляет более высокие требования к уровню партийного руководства учреждениями культуры. В районе получают дальнейшее развитие сеть учреждений культуры, не сколько укрепились их материальная база. Пополняются коллективы самодеятельного художественного творчества. Хорошие коллективы художественной самодеятельности сложилась в Пуровской геофизической экспедиции, районной больнице, развиваются коллективы в ГПУ «Выпалургаздобыча» и в СУ-952.

Вместе с тем районные и сельские Дома культуры, профсоюзные клубы плохо справились со своей основной задачей — организацией культурного отдыха трудящихся, развитием массового самодеятельного творчества. В районе только 22 коллектива имеют свою художественную самодеятельность, в которой участвует всего 390 человек. Не на должном уровне поставлена работа агитационно-художественных бригад по обслуживанию коренного населе-

ния. Сеть библиотек и ее книжный фонд не обеспечивает потребности трудящихся. Отделу пропаганды и агитации райкома партии надо повысить требовательность к руководству учреждениями культуры, в развитии сети культурно-просветительных учреждений.

Полнее использовать возможности профсоюзов. Надо добиваться, чтобы работники культурного фронта всегда были в гуще событий развивающегося района, жили интересами и задачами трудовых коллективов.

В повышении общей культуры трудящихся партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, исполкомам местных Советов следует обратить больше внимания на развитие физкультуры и спорта.

Важнейшей сферой партийного руководства является народное образование. Основным на правлении работы органов на родного образования за отчетный период явилось выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовке их к труду». В отчетный период вдвое увеличилось количество учащихся школ и в настоящее время оно составляет 4137 человек. Введены в эксплуатацию школы в поселках Тарко-Сале, Ноябрьске, Ханымсе, Пур-Пе, Пуровске, станциях Уренгой. Общая успеваемость учащихся за 1979—80 учебный год составила 99,5 процента.

Районному отделу народного образования, партийным орга-

низациям школ необходимо продолжить работу по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, трудового и нравственного воспитания учащихся, серьезней заниматься вопросами подбора и расстановки руководящих кадров в школах.

За годы пятилетки в два с половиной раза увеличился штат медицинских работников, стоящих на страже здоровья трудящихся. Коэффициент нарос со 100 до 145. В районной поликлинике ведется прием по 14 врачебным специальностям. За последние два года созданы дополнительные 4 фельдшерско-акушерских пункта, открыта амбулатория. Но этого сегодня уже недостаточно.

Партийные организации учреждений здравоохранения должны направлять свою деятельность на борьбу за повышение качества медицинской помощи населению на основе широкого внедрения в медицинскую практику достижений науки и техники, за совершенствование профессиональной подготовки и идейно-политического воспитания медицинских кадров.

Позвольте, товарищи, заверить областной, окружной, комитеты партии, что коммунисты, все трудящиеся Пуровского района, целиком и полностью одобряя и поддерживая внутреннюю и внешнюю политику партии еще теснее сплотят свои ряды вокруг ленинского Центрального комитета КПСС, внесут свой вклад в дальнейшее развитие Тюменского нефтегазового комплекса, достойно встретят XXVI съезд КПСС!

ОТЧЕТ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Доклад председателя ревизионной комиссии тов. Озеровой Н. П.

Ревизионная комиссия районной партийной организации считает необходимым доложить, что во всей своей работе она руководствовалась решениями XXV съезда КПСС, пленума ЦК КПСС, сосредоточив внимание на осуществлении контроля за исполнением партийного бюджета, соблюдением финансовой дисциплины, оказывая помощь первичным партийным организациям в правильности приема и учета членских взносов, а в проверке прохождения и рассмотрения писем и жалоб трудящихся, поступающих в партийный комитет.

Вопросы своевременной и правильной уплаты членских партийных взносов постоянно находятся в поле зрения районной партийной организации и ревизионной комиссии.

Все члены комиссии приняли активное участие в работе пленума райкома, заседаниях, в практической работе комиссии.

В отчетный период за 1979 год комиссией было произведено 67 проверок.

За текущий год произведено 68 проверок.

Неохвачены проверками вновь созданные в течение года пер-

вичные организации. В основном это партийная организация «Хольдгорнефти, автобазы № 10, Губкинского, Пурейского, Выпалуровского ЛПУ, отделений временной эксплуатации дороги на всех изложенных дорожных станциях.

В проверке правильности приема и отчетности по членским партийным взносам приняты участие, кроме членов ревизионной комиссии, ответственные работники аппарата райкома КПСС и члены райкома. За отчетный период бюро райкома партии рассмотрело вопросы уплаты членских взносов.

На заседаниях ревизионной комиссии совместно с организационным отделом райкома КПСС заслушивались отчеты секретарей первичных партийных организаций Ноябрьской нефтеразведочной экспедиции и Халесованского промхоза.

Некоторые секретари партийных организаций нарушают порядок сдачи взносов в установленные сроки. Не отчитываются своевременно перед партийным комитетом. Это наблюдается в Ноябрьской нефтегазово-разведочной экспедиции, автобазе № 2, СУ-489 (участок

№ 8), головном ремонтно-восстановительном поезде № 36, Ноябрьском строительном участке геологов.

За отчетный период ревизионная финансово-хозяйственная деятельность райкома КПСС. Смета расходует правильно. Касовая дисциплина соблюдается. Книга учета библиотечных фондов ведется правильно. Книг и брошюр в партийной библиотеке 5664 экземпляра на 4485 рублей. Имеются наглядные пособия, диафильмы, диапозитивы.

Основные читатели — пропагандисты, слушатели школ, руководители, секретари первичных партийных организаций.

Одним из важных участков является работа с письмами трудящихся. Ревизионная комиссия постоянно осуществляет контроль за прохождением писем, заявлений и жалоб трудящихся, поступающих в районный комитет. Растет число писем содержащих различные предложения, пожелания, советы, которые дают новый импульс для совершенствования партийной и государственной работы.

Райком КПСС рассматривает это как проявление растущего

доверия трудящихся к своей Коммунистической партии, как результат закономерного возрастания руководящей роли партии и последовательного развития социалистической демократии.

За отчетный период поступило 223 письма и заявления, принято 130 граждан.

Во многих письмах выражается сердечная благодарность советских людей за неуклонное превращение в жизнь планов коммунистического строительства, за практические меры по подъему жизненного уровня народа, горячо одобряется ленинская внешняя политика партии, ее последовательная борьба за прочный мир и дружбу между народами.

Большая работа по рассмотрению писем трудящихся и организаций приема трудящихся проводится советскими органами.

Районным комитетом партии в марте 1979 года на заседании пленума райкома заслушана информация о ходе выполнения постановления XIV пленума райкома КПСС «О работе первичных партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании

работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС». В 1980 году на VIII Пленуме райкома сделана информация «О ходе выполнения постановления секретариата обкома КПСС «Решение комитета партийного контроля при ЦК КПСС». Об улучшении работы с письмами и приема граждан в организациях, учреждениях и на других предприятиях Тюменской области».

В письмах, поступивших в районный комитет КПСС, подтверждены факты неправильного действия руководителей отдельных организаций.

Разрешите пожелать делегатам VIII районной партийной конференции успешной работы в определении конкретных задач для дальнейшего подъема экономики и культуры района, выполнения планов и социальных обязательств завершающего года десятой пятилетки и достойной встречи XXVI съезда КПСС.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Прения по документам публикуются в следующем номере.

Редактор В. КАСАЕВ.